
 

 

 

 

 

Реализация мероприятий, направленных на приобщение 

детей к нематериальному этнокультурному достоянию 

Российской Федерации 

 

 

 

 

Сценарий мероприятия «Дружат разные народы» 

в группе ОРН для детей от 1,6 до 3 лет «В» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Составила и провела воспитатель Сабитова В.Т. 

Программное содержание: 

-Дать первоначальные знания детей о том, что мы живем в России 

- расширить и уточнить представления детей о том, что в России живет много 

людей, они разные 

- формировать у детей навык устанавливать хорошие доброжелательные 

отношения, навыки общения друг с другом. 

- развивать у детей чувства симпатии друг к другу. 

 

Дети в национальных костюмах 

Ход занятия. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, как нас много в группе и какие все мы 

разные. Посмотрите, какие красивые на вас наряды! Это национальные 

костюмы. 

Послушайте стихотворение 

Есть белые дети, 

Есть черные дети, 

Есть желтые дети 

На нашей планете. 

Вся наша Земля – 

Как большой детский сад, 

Где каждый друг другу 

Сестра или брат. 

Пусть общими будут – 

Навеки, навеки! – 

И небо, и море, 

И горы, и реки, 

И снег, и тюльпаны 



И солнце, и пламя. 

Пусть будут все дети 

Навеки друзьями. 

Ребята, мы с вами живем с вами в России и здесь живет много разных людей. 

Они могут говорить на разных языках, петь и танцевать по-разному. Но все 

они дружат, как дружим мы с вами. 

- Как вы думаете, будет хорошо, если народы будут ссориться? 

Воспитатель: — Что же такое дружба? 

Ответы детей (когда не ссорятся, играют вместе) 

Воспитатель: — Правильно. Дружба- это когда люди хотят быть вместе рядом, 

вместе играют, не ссорятся, делятся всем. Дружба – это улыбки друзей. 

Во все времена разные народы всегда объединял хоровод. 

Ходим, ходим хороводом 

Перед всем честным народом 

Сели, встали, себя показали 

Попрыгали, потопали, 

В ладоши похлопали 

Воспитатель: У каждого народа из поколения в поколение передается его 

национальное богатство –народные сказки, национальные блюда, 

национальная одежда и другое. Многие игры разных народов похожи друг на 

друга. 

Посмотрите друг на друга. Какие необычные костюмы у вас. Это 

национальные, народные костюмы. По нему можно определить к какому 

народу принадлежит человек. Посмотрите на этот наряд. Давайте попробуем 

его описать. (На ней тоже красивая рубашечка, яркий сарафан и красивая 

красная ленты повязана по верх головы). Это костюм русский. 

А наряд этот наряд совсем отличается от предыдущих. (на голове шапочка – 

фес, он украшен красивыми золотыми монетками, длинное красное платье, 

которое украшает красивый резной пояс-кушак). 



- Но в них есть и много общего (каждый костюм украшает головной убор, 

одежда украшена узором из цветов, растительности…) 

Давайте разомнемся и покажем, что в нашей группе дружны не только девочки 

и мальчики, дружны и наши пальчики. 

Хоровод «Матрешки» 

Ходим, ходим хороводом 

Перед всем честным народом. 

Сели,                              присаживаемся 

Встали,                               встаем 

Себя показали. 

 

Попрыгали,                                прыгаем 

Потопали                                    топаем 

В ладошки мы похлопали.                хлопаем. 

Воспитатель: Молодцы ребята. Что нового мы с вами узнали ? 

Что сегодня интересного было?  

-Так что такое дружба? 

Ответы детей (когда делимся игрушками, не обижаем друг друга, играем 

вместе) 

- А как можно выразить дружеские чувства? 

Ответы детей (прикосновениями, улыбкой, совместной игрой) 

Воспитатель: — Правильно, молодцы. 

Воспитатель: — Давайте же будем дружными, добрыми, и никогда не 
будем ссориться! 

 


